各地级以上市及顺德区招生办公室（考试中心），各普通高等学校、成人高校：

根据教育部和广东省招生委员会关于成人高等学校招生录取工作的规定和要求，为确保今年成人高等学校招生录取工作顺利完成，现将有关事项通知如下：

一、切实加强对录取工作的领导
（一）广东省招生委员会初定于11月16日（星期三）召开广东省2011年成人高等学校招生录取工作动员大会（会议通知另发）。请本省部、省属院校及广州地区成人高等学校招生负责人以及各地级市招生办主任参加会议。

（二）各成人高等学校要成立以学校主管校（院）长为负责人的招生录取工作机构，明确职责，分工负责。各院校要加强校内录取现场各部门之间的相互配合与协调，并保持与省招生办的密切配合与联系；要充分发挥校内纪检、监察部门的作用，进一步加强和完善成人招生工作的自我监督、自我约束机制。

（三）各成人高等学校要严格选派招生工作人员，选派政策水平高、作风正派、工作能力强的干部和教师在本校录取现场参加录取工作。

（四）广东省成人高校招生录取现场实行封闭管理，省招生办、市招生办以及招生院校联络员必须佩戴广东省招生办公室现场拍照、统一制作的录取工作证。招生院校联络员应携带有关证明原件（含单位介绍信、工作证和本人身份证）按照相应批次规定的报到时间到省录取场报到，并在报到现场统一拍摄照片，办理工作证。

（五）做好安全保密工作。各院校招生负责人收到网上录取用户帐号及登录密码后，须在首次登录录取系统时修改密码，并在录取阶段妥善保管。录取期间各成人高等学校要组织专门力量确保校园网的安全、畅通。要建立健全保密制度和值班制度，录取期间采取相应的技术手段，人机结合，加强网络实时监控，确保管理系统（数据）的绝对安全。

二、切实做好网上录取前的各项准备工作
（一）2011年成人高校录取前，各院校应认真做好网上录取的准备工作。凡存在网络等故障影响远程网上录取的高校，应及时与当地可以实行远程网上录取的高校取得联系，由其所在地附近的高校帮助解决。录取期间，各市招生办公室可根据工作需要派1名工作人员到省录取现场参与录取工作。各院校可根据录取情况选派1名联络员到广东省录取现场，协助做好计划调整、录取名册的打印盖章以及新生录取通知书加盖省录取专用章等工作。

（二）为便于联系、沟通有关录取事宜，请各高等学校第一次登录“成人高校招生网上录取系统”时认真填报、修改《广东省2011年成人高校网上录取通讯联系方式表》，表上已确定的招生负责人、联系电话等，在录取期间原则上不要更改（确实需更改的，请及时通知广东省教育考试院高招部，电话：020-38627825、38627821，传真：38627819）。录取期间，请各招生院校与广东省招生办公室保持联络畅通，并密切关注广东省招生办公室成人高考录取网站上的有关公告、通知，严格按照《广东省2011年成人高等学校录取工作日程》，做好成人高校招生网上录取的工作。

（三）我省成人高校录取工作使用“全国成人高校招生网上录取系统”，院校在使用前应预先安装好院校端子系统，并与省招办端系统连接成功。院校端子系统软件在http://www.ecogd.edu.cn/cges下载。管理系统的设备及环境按教育部“全国成人高校招生网上录取系统”的要求。广东省内院校必须认真执行《关于广东省普通高考网上招生网络环境和网络运行管理要求的通知》（粤教信息〔2002〕7号），确保网上录取工作顺利进行。

（四）2011年广东省成人高校网上模拟录取时间为11月14日一15日，2011年在我省新增录取院校请根据我办公布的网址下载《全国成人高校招生网上录取系统操作手册》，并做好测试工作。

11月14日前院校必须在本院校安装好院校端子系统，并登录“成人高校招生网上录取系统”如实填好“联系方式表”。14日上午进行第一批招生院校模拟录取，下午进行第二批招生院校模拟录取，第一、二志愿一次性投出。15日进行第三批招生院校模拟录取，上午投第一志愿，下午投第二、三志愿。

由于今年我省报考成人高校各招生类型的考生分布不均衡，各有关高校要切实通过模拟录取，对各招生类型、各专业的录取情况做到心中有数，提早做好层次计划及专业计划调整的预案。

（五）对已通知核验专科毕业证书的专升本考生，各市须在11月11日前将考生学历鉴定结果反馈给省招生办公室审核组。

三、网上录取批次及时间安排
第一批：普通高校及成人高校的高中起点本科、专科升本科。报到及调整计划时间：11月17日。高中起点本科录取时间：11月18日，专科升本科录取时间：11月18日至20日。

第二批：各成人高校专科脱产班。报到及调整计划时间：11月18日，录取时间：11月20日至22日。

第三批：各类成人高校专科函授、业余班。报到及调整计划时间：11月23日，录取时间：11月24日至11月27日。
录取报到地点：广东省教育考试院（广州市中山大道西69号）。

四、网上录取工作程序及要求
（一）各院校严格按网上操作办法（详见《全国成人高校招生网上录取系统操作手册》，可在广东省招生办网上下载）及2011年广东省成人高等学校录取工作日程（见附件1）进行阅档和录取, 广东省招生办网址为：http://www.ecogd.edu.cn/cges。

（二）核对本校招生计划。若发现公布的计划与系统中的计划不一致，请及时与计划审核组联系。

（三）计划总数的调整。凡涉及到成人高校招生网上录取的总计划调整，均安排在各录取批次的第一次批量投档前进行。具体办理步骤为：

1．院校报到当日查看生源情况，根据生源情况尽快制定计划调整方案。按照教育部招生计划管理的有关规定，专科升本科未完成的计划可调整到专科，不能调整到高起本。未完成的非脱产计划不能调整为脱产计划。专科未完成的计划不能调整到本科。

2．省外招生院校可根据生源情况于每批次报到前向本省教育厅计划主管部门提出计划调整申请，并在互联网上通过教育部“全国成人高校招生分省计划网上调整系统”批复后，再由院校自行通过“全国成人高校招生网上录取系统”进行专业计划的调整。

3．省内招生院校必须在各录取批次报到当日10：00前，将盖有院校公章以及省教育厅规划处和省招生办同意增减计划的“成人高校招生生源计划调整表”（见附件2）交录取场审核组（1204房）。院校于计划调整当天下午14：30前在录取网上根据计划组、审核组同意调整的总计划数调整好各专业的预执行计划数，并上载给省招办审核。本批次招生计划调整时，院校可先将计划调整到某一专业，经审核组在网上核对无误后，再由院校视各专业生源情况自行调整到相关专业。

4．各高校必须在各录取批次报到当日17：30前在网上查看计划调整的结果与批复意见，以便省招生办技术组在19:00依据调整后的最终计划数进行投档。

5．第二志愿投档后，一律不再办理增加计划的手续。

（四）专业间计划调整。层次计划总数不变，但专业间生源不平衡需进行同层次或同专业属性内的专业计划调整时，不需填写“成人高校招生生源计划调整表”，由院校参见录取工作日程，在投档前自行在录取网上进行调整，但原则上不能调整为零。招生院校要注意在网上查看批复结果。

省招办在录取网上审批专业计划后，院校一定要使用院校端系统进行下载计划的操作。网上计划调整出现问题，请及时与录取场审核组联系，网上计划调整联系电话：020-38627885。

（五）各招生院校已公布的招生计划，如有考生报考，且达到录取条件的，必须录取，不得取消招生计划。如生源不足以开班的，各招生院校必须妥善处理符合录取条件的考生，不得以未能开班为由对考生进行退档。否则，遗留问题由学校负责解决。

（六）根据教育部文件要求，成人高校艺术和体育类专业必须对考生进行加试。各招生院校须在11月4日前将加试合格考生名单的电子文档以及加盖公章的考生成绩上报省教育考试院高招部(邮箱：gdzbgk@eeagd.edu.cn)，其中：加试合格考生名单按专升本、高起本、高起专分类后以院校代码+招生层次分别命名，以xls文件格式呈报，数据格式：考生号，姓名（左对齐）；加盖公章的考生成绩名单按院校名称+招生层次命名，格式为：参加术科考试全体考生的考生号、考生姓名、术科具体成绩，考生成绩名单按成绩从高到低排序。招生院校在提交考生成绩名单的同时，须提交术科考试的满分值及合格分值的文字说明。

为加强成人高校的录取审核，保证艺术类、体育类招生录取的公平公正，艺术类、体育类考生所报考的招生院校术科加试合格信息，将在考生电子档案基本信息的备注栏以及录取名册的备注栏中呈现，省招生办公室将依据院校上报的术科考试合格考生名单进行录退，录取过程中，招生院校不得降低术科考试的合格标准。生源不足的院校如认可其他院校术科成绩时，可在审阅完考生的电子档案后向省招生办提交录取即视为认可。

（七）广东省招生办根据教育部、广东省招生委员会的有关规定，对院校提交的拟录取或拟退档考生名单进行复核。对符合条件的予以备案，对认为不合理录取或不合理退档的考生名单退回给院校复议。院校对广东省招生办退回的复议名单再次审档，确定录取、退档与否后提交给广东省招生办。根据扩大高校办学自主权的需要和我省的实际情况，退回给院校复议的考生档案不超过2次。

（八）录取名单经广东省招生办审核录取后，院校联络员到广东省招生办打印新生录取名册并缴交录取费后办理新生录取名册的盖章手续。

（九）外省成人高等院校根据广东省招生办核准录取的名单填写新生录取通知书（考生通讯地址可从考生电子档案中查出或打印）并寄发给考生，有派出联络员的外省成人高校，可领取广东省招生办印制的新生录取通知书，并加盖学校公章后寄发给考生。广东省成人高等学校新生录取通知书由广东省招生办统一印制，并按招生学校实际录取数发放，招生院校加盖本校公章后寄送给考生。

（十）做好新生入学注册与注销工作。为保证新生入学注册数据的准确，定于2011年12月26日-27日为不报到新生的网上注销时间，注销网址与操作办法另行通知。省内各成人高校须在2011年12月22日前完成新生注册工作，请各高校切实落实工作责任制，认真核查不报到新生的注销名单，确保数据的准确性。凡未在学校规定的时间内报到注册而被注销的新生，一律不得办理恢复录取资格的手续。在网上注销工作结束后，省招生办将分录取批次、计划类型打印出高等学校的注销名册，并根据此注销名册注销录取名册上的考生，注销名册与录取名册一并存档备查。2012年1月9日-10日，请各高校到广东省教育考试院办理不报到新生录取名册注销工作及注销名册打印及盖章备案工作。对报考专科升本科的考生，各招生学校必须在考生入学时再次审查考生专科毕业证书，如有不符合录取资格的请办理注销手续，并报省招生办公室备案。

（十一）根据《关于高教系统行政事业性收费项目和标准的通知》（粤价函〔2000〕122号），成人高等学校每录取一名新生向广东省招生办公室缴交录取费50元，去年剩余的款项可以继续使用。请各成人高等学校凭广东省教育考试院开出的缴款通知书办理缴款手续（也可到附近银行交纳现金）。外省成人高校的缴款通知书，由广东省教育考试院按照实际录取数开出后邮寄到学校。未缴纳网上录取费的，不予办理录取有关手续。

